

■法在身边■

待售新车被撞 贬值损失咋赔

停放在展厅内的全新待售车辆,竟被门外冲进来的小车撞了个正着,新车贬值已成必然,是否能得到赔偿呢?近日,福建省龙岩市武平县人民法院审理了一起待售新车被撞案,判决保险公司赔付某汽车销售公司车辆贬值损失费及鉴定费。

基本案情

2022年7月,刘某驾车前往某汽车销售公司,在将车辆停放在新车展厅前时,误将油门当刹车,径直冲破玻璃墙至展厅内,造成两辆待售新车损坏。

事发后,双方就损失赔偿事宜协商未果,该汽车销售公

司一纸诉状将刘某及保险公司起诉至武平法院,要求赔偿车辆贬值损失及相关鉴定费。

法庭上,三方各执一词。某汽车销售公司诉称,展厅停放的车辆是待售新车,事故造成车辆受损,势必会影响销售,即使维修好,车辆的市场价值也会降低,该损失属于直接损失,因此要求赔偿贬值费用等。刘某辩称,自己所驾驶的车辆已投保交强险和商业三者险,该损失应由保险公司负责赔偿。保险公司表示,车辆贬值损失及鉴定费是间接损失,已在保险合同的免责条款中明确约定,故自己不应承担赔偿责任。

法院审理后认为,案涉受损车辆系待销售的新车,遭受毁损之后其价值必然降低,该贬值损失属于直接损失,并不属于保险公司所辩称的间接损失,且保险公司未在免责条款中进行明确具体的提示,故不属于合同约定的免责范围。另外,案涉车辆的损失已经过司法鉴定机构评估确定。据此,保险公司应在保险范围内予以赔偿。故法院判决保险公司赔付某汽车销售公司车辆贬值损失费及鉴定费共计6.45万余元。

法官说法

我国机动车保有量大幅攀

升,机动车交通事故也时有发生。在普通机动车交通事故中,车辆市场价值贬损不属于直接损失,原则上不能索赔。但在一些特殊情形下,可以得到支持:比如待售商品车和上路不久、行驶里程极短的准新车,在这两种情况下,贬值损失客观存在,支持赔偿有利于弥补被侵权人的财产损失。

在此提醒投保人,在购买保险时务必仔细阅读免责条款;保险公司也应对免责条款向投保人尽到提示说明义务,避免免责条款无效而产生纠纷。

据《人民法院报》

■消费指南■

如何挑选好芹菜

很多人常吃芹菜,但又不会挑。专业厨师教您如何挑选到爽口又好吃的芹菜,再也不用担心买到的芹菜又老又难吃了。

看根茎。如果根茎看起来既翠绿又饱满,表面没有一点斑点,就是新鲜的芹菜。如果根茎看起来已经泛黄,甚至有些发软干瘪,这样的芹菜就不要买了。

看叶柄。鲜嫩的芹菜叶柄是淡绿色的,如果叶柄是深绿色,多半就是老的,口感比较差,建议不要购买。至于叶柄的粗细问题,不用太过纠结。

看叶子。好芹菜,叶子的颜色是翠绿色的,颜色稍微比叶柄的颜色深一点。如果叶子已经发黄,或者出现打蔫儿、烂叶的情况,说明芹菜质量不佳。

闻味道。芹菜的味道是它的特点,所以买芹菜时,要购买那种味道重的,闻着味道特别淡,这样的芹菜就不要买了。

刘波/文



■居家备忘■

调味品是制作美食不可或缺的材料。如何用好调味品有学问,怎样储存调味品更是一门技术。

油、酱油、醋、料酒、辣椒油等液态调料,最好用玻璃容器装,用过之后将容器密封好。液态调料要放在远离灶火、通风避光的地方,避免阳光和高温加速油脂的酸败。

花椒、大料、干辣椒、香叶、茴香、桂皮等干货调料,要防潮防霉。这类调料不要放在灶台附近,因为容易沾水、油而产生

霉变,也要避免阳光直射。

葱、姜、蒜属于新鲜蔬菜,最好现吃现买。平时可以用保鲜膜、塑料袋等把姜包起来,放进冰箱冷藏室。葱、蒜不要用保鲜膜、塑料袋包起来,否则容易腐烂、发芽,放在常温、通风处即可。

盐、糖、鸡精、味精等要防止受潮,每次使用后最好密封并放在通风处。如果稍有吸潮结块现象,不会影响食用。

辣酱、面酱、黄豆酱、花生酱、番茄酱等调味品,含有一定

储存调味品 需分门别类



的盐分,短期内可常温保存。如果保存较长时间,应将容器密封后冷藏存放。这类调味品中含有油脂,要远离灶火和高温,

以防油脂酸败。

此外,不要使用塑料瓶装调味品,塑料饮料瓶材质大部分都是PET,装原产品时并没有安全问题,但重复使用,并且把原饮料换成了酱、醋、油等,就会变得不安全。有研究表明,同一PET塑料瓶在同一温度下,邻苯二甲酸酯(塑化剂的一种)在水里和油里的迁移量,相差近20倍。同时,灶台的高温也会加剧分子活动,促使有害物质迁出和扩散。

刘迪/文

右手拔插电源更安全

平时拔插电源,你习惯用左手还是右手?如果是右手,恭喜你处于相对较安全的状态。这是为什么呢?

电线分布。装修房子、电工布电线时,插座通常都是左边零线、右边火线。如果用右手插拔电源,就算误碰到了,也是大概率碰到零线,没有太大的危险。但如果是左手,大拇指一不小心碰到,那就是火线,触电的危险可想而知。

心脏位置。人体的心脏在左侧,即便是右手插拔电源不慎触电,电流经过右手和身体通过左脚形成通路,只有小部分电流通过心脏,造成的伤害相对小一些。但左手触电就不一样,大部分的电流会通过心脏,很可能导致休克或死亡。

由此可见,右手插拔电源的确比左手更安全。此外,使用电源时还要注意以下几点:购买新国标插座,万用孔插座很容易触电。注意插座的额

定电流,避免超负荷使用。平时插拔电源时,尽量不要拉扯电源线,这样很容易将电源线与插头连接的部位扯断,容易引发短路、漏电,甚至发生火灾或触电等事故。使用过程中,如果发现插头与插座接触不良、插头过松、插座温度过高、老化等情况,就不要继续使用了。

李佳/文



遇到恶犬攻击 学会保护自己

近日,恶犬伤人事件成为大家热议的话题。当不幸遇到这种情况时该怎么办呢?宠物医生向您介绍四招,帮助您在被狗攻击时自救。

遇到狗时,应该尽量保持冷静,不要惊慌失措,更不要因害怕而逃跑。逃跑只会让狗更兴奋,反而去追赶行人。

当狗已经开始吠叫或追赶时,行人要观察周边环境,捡点石头、棍子等假意扔它,对狗摆出攻击的架势。

当发现狗正在冲过来,这个时候前两招已经不管用了怎么办?赶紧脱掉一件衣服,当成临时盾牌。万一狗真的跳上来,就用衣服罩住它的脑袋,此时可找机会求救。

要是真的避免不了和狗面对面冲突,要记得保护好自己脆弱部位,比如颈动脉。与此同时,可以瞅准时机用力攻击狗的腰和鼻子,狗一疼就不会再来进攻了。

狄慧/文

